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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 
8.- Pregunta N.º 58, formulada al presidente del Gobierno, relativa a actuaciones ante el aumento de la pobreza, 

presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0058] 
 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 8, secretaria primera.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 58, formulada al presidente del Gobierno, relativa a actuaciones 

ante el aumento de la pobreza, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta la portavoz del Grupo Popular, la diputada Sáenz de 

Buruaga.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Señor presidente, todos los informes reflejan un preocupante aumento de 

la pobreza en Cantabria. No voy a abundar en los datos porque ya lo hemos hecho en el debate de la moción que ustedes 
han rechazado, pero sí quiero referirme al informe anual de la Red Europea de Lucha contra la Pobreza y Exclusión Social 
que revela el importante deterioro de todos los indicadores en Cantabria, con un aumento muy superior al conjunto del 
territorio nacional, especialmente en la privación material severa, donde no solo lideramos ese incremento nacional, sino 
que hemos multiplicado la tasa por 5, y es que ya son 25.615 las personas en situación de vulnerabilidad muy grave, que no 
pueden consumir determinados alimentos, hacer frente a un pago o calentar su casa; un dato que para nosotros es 
demoledor.  

 
Resumiendo, en Cantabria hay más de 138.000 personas, 25.000 más que hace un año en riesgo de pobreza que 

malviven personas que no han merecido la atención, y, lo que es aún peor, ni una sola reacción de este Gobierno.  
 
Me duele su olvido, Sr. Revilla porque actúa usted como si en Cantabria no hubiera pobres porque no habla usted de 

aquello que le molesta y tampoco puedo aceptar, tampoco podemos aceptar su política del avestruz. No puedo aceptar que 
se esconda cada vez que los cántabros tienen problemas, todas esas personas merecen respuestas y le ponen deberes a 
este Gobierno, y yo por eso le pregunto qué va a hacer para poner remedio a esta situación para que cada vez haya menos 
personas y más en riesgo de pobreza y exclusión social en Cantabria. 

 
Gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señora diputada. 
 
Señor presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bien, en la primera parte, voy a responder estrictamente a la 

pregunta que usted me formula: actuaciones del Gobierno ante el aumento de la pobreza en Cantabria. Pues ahí está la 
renta social básica que hemos mantenido tras la entrada en vigor del ingreso mínimo vital, precisamente para no dejar 
desprotegidos a los más vulnerables; una renta social complementada para las familias con hijos menores a su cargo, son 
más de 2.000 las familias beneficiadas. Tenemos el ingreso mínimo vital, el mayor avance en materia de derechos sociales 
desde la aprobación de la Ley de Dependencia, la suspensión de los desahucios, la ayuda COVID para pagos de alquiler, 
la prórroga de los contratos de arrendamiento, la prohibición de cortes de suministro de agua, luz y gas, el bono social, la 
compra de ordenadores y tabletas para reducir la brecha digital y que los menores con menos recursos puedan seguir el 
curso escolar en condiciones de igualdad; los nuevos ERTES que en Cantabria han sostenido 35.000 empleos, la ampliación 
de los créditos ICO dirigidos a empresas, la prestación extraordinaria por cese de actividad de autónomos, el reforzamiento 
de la asistencia a domicilio, los centros de atención a personas sin hogar y el incremento del fondo de emergencia social y 
el fondo de pobreza infantil. 

 
Eso es todo lo que tenemos en marcha, amén de consignar para el año que viene 449 millones de euros en el 

presupuesto, 49 más que el año anterior.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias presidente. 
 
Turno de réplica señora diputada.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias, presidente.  
 
¿De verdad que esa es la respuesta de su Gobierno a los que peor lo están pasando, Sr. Revilla? A mí me gustaría 

decirle alguna cosa, me gustaría decirle, anticipándome lo que usted me pueda contestar en la segunda (…) más derecho a 
intervenir, que el COVID no es la excusa o no puede serlo y que la política del subsidio, que es de lo que usted me ha 
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hablado hoy, no es la solución. Yo creo que así no se arregla la pobreza, el escudo social está muy bien, está hablando 
usted como una firme defensora del sistema público de protección social, como lo entiendo que son ustedes, pero lo que la 
gente que en el último año ha perdido su trabajo ha perdido su empleo necesita o su negocio, perdón, es una política 
económica generadora de crecimiento económico y de empleo que les saque de la situación en la que están que es lo que 
yo creí que usted me iba a hablar. 

 
Los ciudadanos, no quieren tener que vivir siempre de una ayuda pública, queremos oportunidades para poder 

desarrollar su proyecto vital en libertad, y para eso hacen falta unas políticas diametralmente opuestas a las de la izquierda 
en esta comunidad, que, como estamos viendo, solo sirven para engordar la nómina de las prestaciones públicas.  

 
Yo creo que el verdadero problema es que usted no reconoce el problema y no toma ninguna medida, y además se 

hacen ustedes trampas al solitario. Se hacen trampas sacando pecho con unos datos de la EPA absolutamente coyunturales 
e insostenibles en el tiempo, no en vano no ha pasado ni una semana y los datos de paro registrados de octubre nos 
devuelven a la realidad y les ha bajado ustedes de la nube, baja el paro en España y sube en Cantabria, y, además se han 
destruido 1.314 empleos, según los datos de la afiliación de la Seguridad Social. 

 
Y es que fíjese, en sus seis últimos años de Gobierno la ocupación ha subido en Cantabria menos de un 7 por ciento, 

mientras que en España lo ha hecho más del 10 por ciento, y ahí está el problema, que, con sus políticas, las políticas 
socialistas, el crecimiento económico y el empleo se frenan, que con ustedes Cantabria avanza en este momento como el 
freno de mano echado. 

 
Y se hacen trampas con esos presupuestos del maná que recogen unas previsiones de ciencia ficción, ya lo dice la 

AIReF este verano el crecimiento del PIB en Cantabria se sitúa en los más bajos de España, volvemos a las andadas y nadie 
en su sano juicio se cree que Cantabria vaya a crecer el próximo año más que Alemania, así que en 2022 volverá a ocurrir 
lo mismo que en años anteriores que como las cuentas no cuadran, pues hay que recortar la inversión, pero ¿cómo vamos 
a crear empleo si a 30 de septiembre, solo se ha ejecutado un tercio de las inversiones prometidas? 

 
Llega el invierno, Sr. Revilla, la cosa se va a poner mucho más grave con la inflación desbocada, usted sabe de estas 

cosas la subida inexorable en la cesta de la compra. No hablo solo de la luz, del caso de la gasolina, sino también de los 
alimentos. Sume a todo eso la negativa de su Gobierno a bajar impuestos, el hachazo fiscal a las clases medias que ya 
avanzan los Presupuestos Generales del Estado que usted apoya, el pago de los peajes que se promete por circular por las 
carreteras o la derogación de la reforma laboral por las cesiones a Podemos.  

 
Y yo creo que estamos hablando de la tormenta perfecta, y su Gobierno pretende despacharnos anunciando un 

complemento autonómico al ingreso mínimo vital. ¿Ese es su éxito al frente del Gobierno de seis años? 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Termino.  
 
Podría hacerle miles de preguntas sobre los proyectos estratégicos de esta región, pero ya sé que da igual las 

respuestas, que no hay nada, todavía no se, se va a hacer este año no el que viene. Y solo quiero decirle una cosa señor 
presidente, no es dar su peso en miel, su misión es dar trabajo, es empleo y es dar futuro, presidente, viven ustedes de 
coyunturas y de la propaganda, pero el riesgo de la pobreza es un dato en el que no valen ni coyunturas ni propaganda ni 
declaraciones ante el micrófono. Esto solo se arregla si la gente tiene un proyecto de vida profesional y laboral… 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: …y solo la tendrán si la economía crece y ustedes generan empleo, si 

dejan de mirar a otro lado y se ponen manos a la obra. 
 
Gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señora diputada. 
 
Señor presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, menudo barullo que han montado aquí de cosas, 

algunas inciertas, dice usted que apoyamos el que pongan los peajes en las autovías, no sé, bueno, se puede decir cualquier 
cosa aquí, no tengo noticia de que el partido haya apoyado el peaje en las autovías, vamos, de ninguna manera, todo lo 
contrario, nosotros decimos todo lo contrario. 

 
Ahora cuestiona la EPA, pero si la EPA es lo que vale, yo siempre lo he dicho, pero es que esa ha sido una norma 

europea, Encuesta de Población Activa, que no le gustan los datos de la EPA, pues mire, reclame en Bruselas y diga que 
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hagan otro tipo de contabilidad, pero los datos que han dado la EPA se han publicado hace unos días, y son buenos para 
Cantabria, es que parece que está añorando la tormenta perfecta, la inflación, las materias primas, el petróleo. Pues oiga, 
sí que puede ocurrir todo eso, pero a lo mejor no, y desde luego, nosotros seguimos manteniendo que la economía de 
Cantabria va a crecer este año por encima de la media, porque así nos lo marcan los indicadores del desarrollo industrial 
que va bien, el sector del turismo septiembre segundo mes, la segunda comunidad de España con más turismo, agosto y 
julio. Bueno, pues los datos van bien. 

 
Bueno, vamos a ver, el informe este usted que usted nos da, dice además, tengo que recordar que la tasa mayor de 

pobreza la tuvo el Partido Popular en el 2014 el último año que estuvieron, 30 por ciento, por el mismo informe que nos da 
usted ahora, estamos hablando del 18, pero este mismo informe dice y leo textualmente, digo textualmente: “en el año 2020 
la tasa de riesgo de pobreza en Cantabria ha aumentado ligeramente y alcanza el 18 en su población, con este incremento 
0 7 la tasa de pobreza en Cantabria se sitúa en una posición intermedia buena con respecto al resto de regiones y tres 
puntos por debajo de la media nacional”, dice el informe, es decir, una catástrofe pues sí, y para eso estamos implantando 
esto, que es lo que me pregunta, qué estamos haciendo, pues si ya le digo veintisiete medidas, espero que den resultado, 
que le voy a contestar.  

 
Pero mire, hoy mismo, ayer, en todos los periódicos nacionales tienen el informe, si, el que rige para la EPA, 

precisamente, no AROPE, y dice: aumento de la desigualdad en la pandemia, variación de índice Gini entre febrero del 20 
y julio del 21 en puntos porcentuales, la región que menos incremento de pobreza ha tenido, porque la hemos tenido todos, 
todas las comunidades autónomas de España han tenido un incremento, es Navarra 0, 7 -0,6- y la siguiente es Cantabria, 
el resto 1,10 1,20 2 etcétera. Es un informe pues que no nos deja contentos, que está incrementándose, sí; pero para eso 
está el Gobierno está actuando con estas medidas, que son medidas paliativas obra de una situación excepcional, y si como 
prevemos este año Cantabria crece por encima de la media y al siguiente también, pues será la manera de que vaya 
reduciéndose esta tasa de pobreza, que alcanzó la culminación absoluta con el Partido Popular en el año 2014, un 30 por 
ciento, etapa nefasta para Cantabria, que tuvo sus consecuencias, lógicamente, porque pasaron de 20 a no sé cuántos a 11 
o 12, perdieron la mayoría absoluta y desde entonces pues están en la oposición y nosotros en el Gobierno.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, presidente.  
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